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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21400 N
Mt = 419000 Nmm

Mx = -278000 Nmm
My = -339000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Mt = 489000 Nmm

Mx = -216000 Nmm
My = -399000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28800 N
Mt = 383000 Nmm

Mx = -254000 Nmm
My = -463000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17200 N
Mt = 393000 Nmm

Mx = -377000 Nmm
My = -507000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Mt = 479000 Nmm

Mx = -431000 Nmm
My = -390000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24300 N
Mt = 571000 Nmm

Mx = -332000 Nmm
My = -456000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.007CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E40737 Attori Viviana
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22600 N
Mt = 342000 Nmm

Mx = -370000 Nmm
My = -460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17900 N
Mt = 422000 Nmm

Mx = -419000 Nmm
My = -538000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21400 N
Mt = 514000 Nmm

Mx = -478000 Nmm
My = -414000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25400 N
Mt = 492000 Nmm

Mx = 261000 Nmm
My = -347000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29300 N
Mt = 387000 Nmm

Mx = 309000 Nmm
My = -402000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22800 N
Mt = 458000 Nmm

Mx = 361000 Nmm
My = -460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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y,Ty

My

56

50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx76360

t=
1.

6

t=2

t=2.8

t=2.4

78.52

58
.2

8

A

B

D

C

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22700 N
Mt = 567000 Nmm

Mx = 501000 Nmm
My = -409000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26400 N
Mt = 661000 Nmm

Mx = 388000 Nmm
My = -472000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30400 N
Mt = 518000 Nmm

Mx = 454000 Nmm
My = -540000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Mt = 539000 Nmm

Mx = 477000 Nmm
My = -593000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24100 N
Mt = 631000 Nmm

Mx = 553000 Nmm
My = -449000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27800 N
Mt = 729000 Nmm

Mx = 431000 Nmm
My = -516000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18800 N
Mt = 159000 Nmm

Mx = -119000 Nmm
My = -171000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 15000 N
Mt = 193000 Nmm

Mx = -142000 Nmm
My = -203000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.021CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M44687 Colnago Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09

y,Ty

My

54

24

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx50200

t=1.6 t=
2

t=2.8

t=
2.

4

52.56

56
.5

1
A B

D

C

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17900 N
Mt = 231000 Nmm

Mx = -166000 Nmm
My = -162000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 15100 N
Mt = 211000 Nmm

Mx = -156000 Nmm
My = -161000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18400 N
Mt = 180000 Nmm

Mx = -187000 Nmm
My = -192000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 14800 N
Mt = 227000 Nmm

Mx = -221000 Nmm
My = -228000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 12900 N
Mt = 177000 Nmm

Mx = -227000 Nmm
My = -144000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 16000 N
Mt = 231000 Nmm

Mx = -179000 Nmm
My = -175000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19400 N
Mt = 196000 Nmm

Mx = -214000 Nmm
My = -208000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17600 N
Mt = 368000 Nmm

Mx = -294000 Nmm
My = -475000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19900 N
Mt = 430000 Nmm

Mx = -346000 Nmm
My = -352000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22300 N
Mt = 495000 Nmm

Mx = -275000 Nmm
My = -395000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26100 N
Mt = 401000 Nmm

Mx = 320000 Nmm
My = -561000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19600 N
Mt = 475000 Nmm

Mx = 377000 Nmm
My = -669000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22400 N
Mt = 561000 Nmm

Mx = 444000 Nmm
My = -526000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.034CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M49364 Ghilardi Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Mt = 578000 Nmm

Mx = 306000 Nmm
My = -514000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27700 N
Mt = 453000 Nmm

Mx = 363000 Nmm
My = -616000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09

y,Ty

My

54

44

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx84440

t=
1.

6

t=2

t=2.8

t=2.4

86.5

56
.2

9

A

B

D

C

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20800 N
Mt = 534000 Nmm

Mx = 426000 Nmm
My = -730000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.037CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E45165 Filisetti Danilo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21400 N
Mt = 419000 Nmm

Mx = -278000 Nmm
My = -339000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.038CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M49640 Filugelli Daniele A

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Mt = 489000 Nmm

Mx = -216000 Nmm
My = -399000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.039CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E40704 Fornoni Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28800 N
Mt = 383000 Nmm

Mx = -254000 Nmm
My = -463000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.040CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E44464 Franchina Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17200 N
Mt = 393000 Nmm

Mx = -377000 Nmm
My = -507000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.041CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E50114 Licini Erika

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Mt = 479000 Nmm

Mx = -431000 Nmm
My = -390000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.042CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M51127 Licini Gabriele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24300 N
Mt = 571000 Nmm

Mx = -332000 Nmm
My = -456000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.043CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M40639 Locatelli Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22600 N
Mt = 342000 Nmm

Mx = -370000 Nmm
My = -460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.044CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M36916 Madaschi Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17900 N
Mt = 422000 Nmm

Mx = -419000 Nmm
My = -538000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.045CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E50420 Mainetti Mario

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09

y,Ty

My

64

54

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx50400

t=1.6 t=
2

t=2.8

t=
2.

4

52.34

66
.3

7

A B

D

C

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21400 N
Mt = 514000 Nmm

Mx = -478000 Nmm
My = -414000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.046CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M49357 Mangili Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25400 N
Mt = 492000 Nmm

Mx = 261000 Nmm
My = -347000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.047CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E33038 Manzoni Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29300 N
Mt = 387000 Nmm

Mx = 309000 Nmm
My = -402000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.048CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M41215 Mapelli Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09

y,Ty

My

64

30

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx84440

t=
1.

6

t=2

t=2.8

t=2.4

86.52

66
.5

A

B

D

C

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22800 N
Mt = 458000 Nmm

Mx = 361000 Nmm
My = -460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.049CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E49671 Masnada Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22700 N
Mt = 567000 Nmm

Mx = 501000 Nmm
My = -409000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.050CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M51152 Massarelli Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26400 N
Mt = 661000 Nmm

Mx = 388000 Nmm
My = -472000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.051CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E35999 Matera Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30400 N
Mt = 518000 Nmm

Mx = 454000 Nmm
My = -540000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.052CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M49417 Medolago Alessandro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Mt = 539000 Nmm

Mx = 477000 Nmm
My = -593000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.053CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M50099 Merli Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24100 N
Mt = 631000 Nmm

Mx = 553000 Nmm
My = -449000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27800 N
Mt = 729000 Nmm

Mx = 431000 Nmm
My = -516000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.055CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E00000 Milesi Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18800 N
Mt = 159000 Nmm

Mx = -119000 Nmm
My = -171000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.056CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E49495 Mistri Francesca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 15000 N
Mt = 193000 Nmm

Mx = -142000 Nmm
My = -203000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.057CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E45198 Moretti Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17900 N
Mt = 231000 Nmm

Mx = -166000 Nmm
My = -162000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 15100 N
Mt = 211000 Nmm

Mx = -156000 Nmm
My = -161000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18400 N
Mt = 180000 Nmm

Mx = -187000 Nmm
My = -192000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 14800 N
Mt = 227000 Nmm

Mx = -221000 Nmm
My = -228000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.061CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E45123 Pagnoncelli Alessan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 12900 N
Mt = 177000 Nmm

Mx = -227000 Nmm
My = -144000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.062CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E52270 Pasta Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 16000 N
Mt = 231000 Nmm

Mx = -179000 Nmm
My = -175000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.063CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M50435 Pedrocchi Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19400 N
Mt = 196000 Nmm

Mx = -214000 Nmm
My = -208000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17600 N
Mt = 368000 Nmm

Mx = -294000 Nmm
My = -475000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19900 N
Mt = 430000 Nmm

Mx = -346000 Nmm
My = -352000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.066CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E49503 Pizzagalli Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22300 N
Mt = 495000 Nmm

Mx = -275000 Nmm
My = -395000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.067CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M50179 Preani Alberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26100 N
Mt = 401000 Nmm

Mx = 320000 Nmm
My = -561000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19600 N
Mt = 475000 Nmm

Mx = 377000 Nmm
My = -669000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22400 N
Mt = 561000 Nmm

Mx = 444000 Nmm
My = -526000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Mt = 578000 Nmm

Mx = 306000 Nmm
My = -514000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27700 N
Mt = 453000 Nmm

Mx = 363000 Nmm
My = -616000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20800 N
Mt = 534000 Nmm

Mx = 426000 Nmm
My = -730000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09

y,Ty

My

56

30

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx66400

t=1.6 t=
2

t=2.8

t=
2.

4

68.53

58
.4

7

A B

D

C

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21400 N
Mt = 419000 Nmm

Mx = -278000 Nmm
My = -339000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25000 N
Mt = 489000 Nmm

Mx = -216000 Nmm
My = -399000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28800 N
Mt = 383000 Nmm

Mx = -254000 Nmm
My = -463000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17200 N
Mt = 393000 Nmm

Mx = -377000 Nmm
My = -507000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Mt = 479000 Nmm

Mx = -431000 Nmm
My = -390000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24300 N
Mt = 571000 Nmm

Mx = -332000 Nmm
My = -456000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22600 N
Mt = 342000 Nmm

Mx = -370000 Nmm
My = -460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17900 N
Mt = 422000 Nmm

Mx = -419000 Nmm
My = -538000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 21400 N
Mt = 514000 Nmm

Mx = -478000 Nmm
My = -414000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.082CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M49889 Tironi Marco
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 25400 N
Mt = 492000 Nmm

Mx = 261000 Nmm
My = -347000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 29300 N
Mt = 387000 Nmm

Mx = 309000 Nmm
My = -402000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22800 N
Mt = 458000 Nmm

Mx = 361000 Nmm
My = -460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 22700 N
Mt = 567000 Nmm

Mx = 501000 Nmm
My = -409000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26400 N
Mt = 661000 Nmm

Mx = 388000 Nmm
My = -472000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30400 N
Mt = 518000 Nmm

Mx = 454000 Nmm
My = -540000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 20600 N
Mt = 539000 Nmm

Mx = 477000 Nmm
My = -593000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.089CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E49890 Zanchi Daniel Mauro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 24100 N
Mt = 631000 Nmm

Mx = 553000 Nmm
My = -449000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.090CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E49494 Zanoni Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 27800 N
Mt = 729000 Nmm

Mx = 431000 Nmm
My = -516000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.091CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M45061 Zanotti Carlo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18800 N
Mt = 159000 Nmm

Mx = -119000 Nmm
My = -171000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.092CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa E45205 Mazzola Valentina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 15000 N
Mt = 193000 Nmm

Mx = -142000 Nmm
My = -203000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.093CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M55987 Miranda Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17900 N
Mt = 231000 Nmm

Mx = -166000 Nmm
My = -162000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.094CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M56142 Seghezzi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 15100 N
Mt = 211000 Nmm

Mx = -156000 Nmm
My = -161000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.095CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa M55990 Ravasio Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 18400 N
Mt = 180000 Nmm

Mx = -187000 Nmm
My = -192000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.096CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 14800 N
Mt = 227000 Nmm

Mx = -221000 Nmm
My = -228000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.097CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 12900 N
Mt = 177000 Nmm

Mx = -227000 Nmm
My = -144000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.098CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 16000 N
Mt = 231000 Nmm

Mx = -179000 Nmm
My = -175000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.099CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 19400 N
Mt = 196000 Nmm

Mx = -214000 Nmm
My = -208000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.N.100CdSdC BG 09 - VI Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.09 03.06.09
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 17600 N
Mt = 368000 Nmm

Mx = -294000 Nmm
My = -475000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =


